
入賞おめでとう！！

【９月の生活目標】 【９月の保健安全目標】
○ 規律ある行動で，二学期 （保健）
の生活リズムを整えよう ・ 生活のリズムを整え

・ 服装と身なりをきちんと整 よう
えよう

令和４年８月１９日 ・ ２分前行動，機敏な行動で （安全）
開始時間を揃えよう ・ ケガを予防しよう

枕崎市立桜山中学校 ・ 下校時刻を守り，交通マナ
http://sakutyu.synapse-blog.jp/sakutyu/ ーを守ろう

★県中学校音楽コンクール
「夏の祭典」 吹奏楽小編成の部 銀賞

★「さつま黒潮きばらん海」枕崎港祭り中学
校野球大会 優勝(市内４校合同チーム)
打撃賞 ２年

裏面に１学期評価を掲載しています。
あわせてご覧ください。

「Ｙｏｕ(ユー)メッセージ」より
「Ｉ(アイ)メッセージ」で！

校 長 川畑 映一郎

“あなたメッセージ”と“わたしメッセージ”がある
のをご存じでしょうか？
「うるさい」「静かにしなさい」「片付けなさい」「勉強

をしなさい」などの言葉はよく言ったり聞いたりします。
夏休みはご家庭での時間が増えますので，いつもよりこ
のような叱り方をしている人も多いと思います。これら
のメッセージは，｢あなたは(が)」が主語になり，上から
目線で，命令口調で，言うことを聞く気にならない，と
思う子どもが多いそうです。
一方，『あなたがうるさい(行動)と，電話の声が聞き取

れないので(影響)，わたしは困るのよ(気持ちや思い)』の
ように，自分の気持ちを伝えるメッセージに変えてみて
はどうでしょうか。この自分（わたし）の思いを伝える
”Ｉ(アイ)メッセージ ”で子どもと向き合うことが，「そ
うか，だったらそうしよう」のように子どもには素直に
受け入れられるようです。
夏休みも後半になり，新学期のことや宿題，勉強，友

達関係などにストレスを感じ出すのがこの頃です。ゆっ
たりとした毎日が残り少なくなり，慌ただしい学校がも
うすぐ始まる・・・前向きな子ばかりではなく，むしろ
「学校がもうすぐ始まるな，ちょっと嫌だな」と思う子
の方が多いかも知れません。統計的にも９月１日の児童
生徒の自死者が多いのもこのことが要因の一つにあげら
れます。困り感のある人から家族や友達に相談されたら，
ぜひ”Ｉ（わだし）メッセージ ”で返してあげてほしい
です。結果だけを見て，褒めたり叱ったりするのではな
く，その過程や努力を認め，励ますことが効果のあるコ
ミュニケーションだと思います。
学校では｢自己有用感」，「達成感」の大切さを生徒には

よく話をします。「人の役に立って
いる」「人に喜んでもらえた」や「で
きた」「やり遂げた」などの感情は，
子どもが成長していく上で，基盤と
なる大切な感情です。
そのためにも，大人の私たちは，

適切な言葉かけ・褒め方・叱り方を
強く意識して，わたしを主語にした
”Ｉ(アイ)メッセージ ”で子ども
と話すことが大切だと思います。

１日（木）始業式・大掃除
いじめ問題を考える週間（～７日）

５日（月）３年実力テスト（～６日）
ＳＣ来校日（午後）

７日（水）体育大会予行３～６校時
８日（木）全校朝会

１０日（土）土曜授業
１１日（日）第７６回体育大会
１２日（月）体育大会振替休日
１３日（火）生涯学習県民大学講座
１６日（金）小中合同あいさつ運動
１９日（月）敬老の日
２２日（木）夢の授業（オシエルズ）

学級・学校専門委員会
２３日（金）秋分の日
２８日（水）地区駅伝大会試走
２９日（木）生徒朝会

小中連携ノーメディアデー
中間テスト前部活動中止

※新型コロナウイルスの感染状況により，
変更になる場合があります。

７月２６日(火）に，
第３１回かつお釣り体
験アドベンチャーが行
われました。桜山中か
らは３年生の
君と 君が参加
しました。鹿児島水産高校の実習船「拓青」
に乗船し，口永良部島近海での体験でした。
天候に恵まれすぎて，強い日差しの中での

体験となったようです。カツオやサワラなど
１１匹の釣果があり，貴重な経験となったよ
うです。枕崎ならではのこの行事，１，２年
生は来年ぜひチャレンジしてください。

かつお釣り体験アドベンチャー

７月１４日（木）３，４校時に「輝け！
夢・命」推進事業として，「命の授業」を，
腰塚 勇人先生をお招きして行いました。
腰塚先生は元中学校の体育の先生。スキ

ーでの転倒で首の骨を折り，「一生寝たき
りか，よくて車イス」の宣告を受けながら
も，「笑顔」と「感謝」と「周りの人々の幸せを願う」ことにより
奇跡的に回復し，身体に障がいを残しながらも復帰，中学３年生
の担任を務められました。現在は教員を辞職され，「命の授業」の
講演家として全国で活動されています。
当日は，移動式クーラーを準備しても暑い中，約80分にわたり

「ドリー夢メーカー」「ドリー夢キラー」「５つの誓い」など，た
くさんの心に響くメッセージをいただきました。生徒からも，「こ
れからは，無理だとあきらめずに，どんなことにもまずは挑戦し
てみたい」，「ひとりになっている子，悩みのある友達を助けて，
少しでもドリー夢メーカーになれるような生き方をしたい」など
たくさんの感想がありました。
なお，「輝け！夢・命」推進事業では，この後９月２２日（木）

に，オシエルズのお二人による「夢の授業」も行われます。

「輝け！夢・命」推進事業
「命の授業」

４月１９日に中学３年生 平均正答率（％）
に実施された全国学力・学 教 科 桜山中 鹿児島県 全 国
習状況調査の結果が公表さ 国 語 ７７ ６９ 69.0
れました。桜山中学校，鹿 数 学 ４７ ４７ 51.4
児島県，全国の平均正答率 理 科 ５７ ４９ 49.3
は，表のとおりとなりました。国語，数学，理科の３教科と質問紙に
よる調査でした。国語，理科は県・国を上回る正答率，数学は県とほ
ぼ同じ正答率となりました。表の結果だけでは分
からない点として，主に以下のようなことが挙げ
られます。
○ 特に数学で無回答率の高い問題が見られた。

(数学１ 桜42.1% 県14.3 %国11.5%)
(数学２ 桜26.3% 県 7.8% 国 6.1%)
(数学6(2) 桜47.4% 県17.7% 国20.0%)

○ 特に国語で，問題を解く時間配分がうまくいかなかったようだ。
○ 授業時間でのＩＣＴ機器の活用が，県・全国に比べると低い。
○ 「いじめはどんな理由があってもいけない」に「当てはまる」と
答えた生徒が100%(県は84.7%,国は82.6%)。
今回の結果を分析し，２学期以降の授業の工夫・改善を行い，また，
生徒のさらなる成長に寄与していきたいと考えています。

令和４年度全国学力・学習状況調査結果



１学期 保護者による学校評価
Ａ よくあてはまる Ｂ ややあてはまる
Ｃ あまりあてはまらない Ｄ まったくあてはまらない

（単位：％）

番号 質 問 内 容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１ 子どもをまじえて，家族で会話をしている。 ６７ ３３ ０ ０ ○
家
庭 ２ 子どもは，家庭学習に努めている。（1年120分，2年150分，3年180分以上） ３１ ４１ ２５ ３
で
の ３ 子どもは，家で手伝いをしている。 ３６ ４７ １４ ３
様
子 ４ 子どもは，学校からの文書等を確実に届けている。 ６１ ３３ ６ ０ ○

５ 子どもは，地域の行事に積極的に参加している。 ２２ ４１ ２８ ３

６ 子どもは，学校に行くのを楽しみにしている。 ３９ ５６ ５ ０ ○

学 ７ 子どもは，友達と良い関係を築いている。 ５８ ３９ ３ ０ ○
校
生 ８ 子どもは，授業に満足している。 ２８ ５６ ８ ０
活
・ ９ 学校は，ＰＴＡや学校だより等で教育方針をわかりやすく伝えている。 ４４ ５３ ０ ０ ○
教
育 １０ 学校では地域のよさ・素材・人材を生かした，特色ある教育活動が行なわれている。 ３３ ６１ ６ ０ ○
活
動 １１ 子どもの努力する姿や学習内容の進み具合を，懇談や学級通信などによって知ることができる。 ４４ ５６ ０ ０ ○
に
つ １２ 学校は，全ての教育活動において，生徒の人権を尊重する姿勢で指導に当たっている。 ３１ ６１ ６ ０ ○
い
て １３ 学校は，生徒会活動など，生徒が自主的に活動する機会をよく設けている。 ３９ ５８ ３ ０ ○

１４ 学校は，将来の進路や職業について，指導している。（情報提供や家庭への連絡など） ２５ ５３ １４ ０

１５ 子どもには，他人を思いやる気持ちや生命を大切にする心，社会のルールを守る態度が育ってきている。 ２８ ６４ ８ ０ ○

１６ 学校は，いじめや悩みなど，困っていることについて相談にのってくれる。 ２８ ５６ ６ ０

家 １７ 学校は，家庭学習の定着について，情報提供や資料を配布するなど，家庭との連携が図られている。 ３３ ５８ ５ ０ ○
庭
・ １８ 学校は，保護者や地域の人たちが授業を参観する機会や地域人材を活用する機会を設けている。 ４７ ５３ ０ ０ ○
地
域 １９ 学校は，子どものことについて適切に相談に応じてくれる。（心身の健康，進路 など） ３３ ６４ ０ ０ ○
と
の ２０ 学校は，家庭への連絡や意志疎通を積極的に，きめ細かに行っている。 ２８ ６１ ８ ０
連
携 ２１ 学校ではＰＴＡ活動が活発で，会員として積極的に協力している。 ３３ ６４ ３ ０ ○

環 ２２ 学校生活や，学習をする上で，学校の施設・設備はほぼ満足できる。 １９ ６７ ８ ３
境
・ ２３ 学校は，健康管理や安全指導，事故防止に配慮している。（感染症・登下校指導・自然災害時など） ３３ ５６ ６ ５
安
全 ２４ 学校は，環境整備がなされていて，花や緑に囲まれている。 ５３ ４２ ５ ０ ○

○：Ａ，Ｂあわせて９０％以上の項目
▲：Ｃ，Ｄあわせて９０％以上の項目

※ 「回答なし」があった項目は，Ａ～Ｄの合計が１００％に
達していません。

本校の１学期の教育活動に関するアンケートへの御協力，ありがとうございました。
また，記述回答には生徒の様子やＰＴＡ･地域の活動やよりよい学校づくりへ向けての

御意見を多数いただき真下。ありがとうございます。アンケートの結果を踏まえて，２学
期以降の教育活動の改善に努めて参ります。今後ともよろしくお願いいたします。


